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Slovo úvodem

Od začátku 90. let usilují průkopníci českého hospicového hnutí o dosažení maximální dostupnosti a kvality komplexní hospicové 
paliativní péče o každého vážně nemocného. Před dvěma lety, když své síly spojili a založili Asociaci poskytovatelů hospicové paliativní 
péče (APHPP; Asociace), tento cíl znovu a jasně definovali.  
Uvědomujeme si, že u cíle zdaleka ještě nejsme, avšak ani na začátku. Problémy, se kterými se denně potýkáme jsou mnohovrstevné  
a úkoly tak velké, že na ně jednotlivec nestačí. Z předložené Výroční zprávy za rok 2007 však jednoznačně vyplývá, že spojenými silami 
posouvat věci vpřed možné je. Sice kousek po kousku, ale jde to. Bohu díky za všechno, co dobrého se do této chvíle podařilo, i všem, 
kteří k tomu jakkoliv přispěli. 
Ráda bych na tomto místě z celého srdce poděkovala všem, kteří našim nemocným obětavě slouží a pomáhají bezprostředně u lůžka 
nebo zprostředkovaně - svou prací, svými modlitbami, svými finančními nebo věcnými dary, šířením myšlenky hospice a jejich dobrého 
jména či jakkoliv jinak.
Jménem představenstva upřímně děkuji členům APHPP i za morální podporu. Práce pro společnou věc bylo několikanásobně víc,  
než jsme si na začátku naivně představovali. Dělali jsme ji rádi, i když některá jednání byla, jemně řečeno, velmi nepříjemná a náročná. 
Bez občasných milých a povzbuzujících projevů důvěry naší členské základny a bez viditelných dílčích úspěchů, bychom to nejspíš  
v některých situacích vzdali. 
Mnohému jsme se za ty dva roky existence Asociace i naučili. Ukázalo se například, že nejsou významné rozdíly v kvalitě práce jednot-
livých subjektů, sdružených v Asociaci, avšak jsou značné rozdíly v podmínkách, ve kterých péči nemocným poskytují. Nerovnost pod-
mínek je dána mj. rozdílným počtem vlivných osobních kontaktů - v médiích (zejména celostátních), na ministerstvech, v parlamentu, 
různých nadacích atd. Asociaci chápeme jako „hospicovou rodinu“. V dobře fungující rodině starší, silnější, zkušenější a úspěšnější 
nezištně pomáhají mladším, slabším a jakkoliv jinak znevýhodněným. Budeme-li se k sobě navzájem takhle chovat, věřím, že si hospice 
své místo na slunci uhájí i v budoucnu. Vydržme a mějme se rádi!

MUDr. Marie Svatošová
prezidentka APHPP
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O asociaci

Asociace poskytovatelů hospicové paliativní péče o. s. je profesní občanské sdružení, které v sobě sdružuje většinu poskytovatelů hos-
picové paliativní péče z celé České republiky. 

Poslání a cíle

cílem asociace je prosazování a podpora hospicové  paliativní péče, která vychází z úcty k člověku jako jedinečné neopakovatelné lidské 
bytosti. Asociace se v tomto smyslu snaží přispět k pozitivní proměně vztahu ke smrti a umírání v České republice.
Hospicovou paliativní péčí asociace rozumí takové působení, kdy nemocnému je garantováno, že nebude trpět nesnesitelnou boles-
tí, bude za každých okolností respektována jeho lidská důstojnost a v posledních chvílích života nezůstane osamocen. klade si za cíl  
vysokou kvalitu života i v jeho závěrečných fázích. Ideálem je, aby člověk umíral bez bolesti fyzické, psychické, sociální i spirituální  
a s vděčností za život, který mu byl dán. Důraz klade i na péči o blízké pacienta v období jejich zármutku. Připojujeme se k defini-
ci Světové zdravotnické organizace, jež definuje tuto péči jako „aktivní komplexní péči o pacienty, jejichž onemocnění již nereaguje  
na kurativní léčbu. Stěžejní je kontrola bolesti a dalších symptomů, psychologických, sociálních a duchovních potíží. cílem paliativní 
péče je dosažení nejlepší možné kvality života pacientů a jejich rodin.“ 
Poskytuje tak úlevu od bolesti a dalších symptomů, podporuje život, avšak pohlíží na umírání jako na přirozený proces, neusiluje ani  
o urychlení, ani o oddálení smrti, obsahuje psychologické a duchovní aspekty péče o pacienta, nabízí systém podpory, který pacientům 
pomáhá žít co nejaktivněji až do smrti, nabízí systém podpory, který pomáhá rodinám zvládat období pacientovy nemoci a období 
zármutku.
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Činnost asociace

Asociace zastřešuje a koordinuje činnost zdravotnických zařízení, která poskytují lůžkovou i mobilní hospicovou paliativní péči. V ČR 
v současné době probíhá pravděpodobně nejradikálnější transformace systému zdravotnictví za posledních 20 let. Společným rysem 
připravovaných změn je oslabení role státní správy v poskytování zdravotní péče, posílení role a pravomocí zdravotních pojišťoven. 
Deklarováno je také posílení role pacienta. Skutečný dopad připravovaných změn na kvalitu dostupnost zdravotní péče pro pacienty  
je však obtížné odhadnout. 
V ČR v roce 2007 neexistuje ucelená státní koncepce poskytování a rozvoje paliativní péče („Národní plán paliativní péče“), srov-
natelná s podobnými dokumenty v řadě evropských zemí. Česká onkologická společnost přijala v roce 2006  dle doporučení WHO „ 
Národní onkologický program“. Garanci nad tímto program převzal prezident republiky. Součástí programu je také odstavec o „důle-
žitosti rozvoje lůžkové a domácí paliativní péče“.  Onkologickým centrům je doporučeno, aby sama dle místních podmínek vypracovala  
lokální plány onkologické paliativní péče. Praktické rozpracování těchto deklarací zatím chybí. chybí plány paliativní péče, a nejsou ani 
obecně přijatá doporučení  pro poskytování paliativní péče pro specifické skupiny pacientů ( např. cHSS, cHOPN, AlS, demence atd.) 
Toto téma bohužel pro lékařské odborné společnosti není prioritou.
Většina úmrtí (cca 65%) v ČR nastává na lůžkách akutní  a následné zdravotní péče. V zařízeních specializované paliativní péče umírá 
cca 1,5% všech zemřelých. Většina pacientů s potřebou paliativní péče se vyskytuje mimo zařízení specializované paliativní péče. Zde je 
také poskytován převažující objem obecné paliativní péče. Tato péče však trpí řadou závažných nedostatků ( nedostatečná léčba bolesti, 
nedostatek pozornosti věnovaný psychické, sociální  a duchovní oblasti pacientova prožívání, chybí péče o pacientovu rodinu atd.)
Zásluhou zástupců APHPP se v roce 2006 poprvé v legislativě objevuje charakteristika  a  způsob úhrady lůžkové péče v zařízení palia-
tivní péče hospicového typu a to novelizací zákona 48/1997 Sb. Vyhláškami 619 a 620/2006 Sb. s platností od 1. 1. 2007 je  definováno 
minimální personální zajištění a způsob kalkulace úhrady za ošetřovací den 00030. Uznání  lůžkové hospicové péče jako specifického 
typu  péče bylo velkým průlomem a znamená zakotvení tohoto typu péče ve zdravotnickém systému.
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Ambulantní a domácí paliativní péče jsou v zákoně od roku 2007 obecně definovány. V současné době probíhá diskuse o vhodném 
modelu úhrady tohoto typu péče a to jak mezi poskytovateli tohoto typu péče, tak s Ministerstvem zdravotnictví a zdravotními pojiš-
ťovnami.
Specifikace ani způsob úhrady sociálních aspektů  paliativní péče nejsou řešeny žádným zvláštním zákonem. lůžkové hospice dostá-
vají nenárokové dotace ze sociální sféry. Pacienti v hospicích na rozdíl od ostatních zdravotnických zařízení na péči poměrně významně 
přispívají, přibližně ve výši 10% hodnoty péče. Zástupci asociace intenzivně jednají s Ministerstvem práce a sociálních věcí o vhodněj-
ším  modelu financování sociálních aspektů hospicové paliativní péče. 
V ČR neexistuje žádný specifický model státní sociální podpory pro rodiny a blízké, kteří pečují doma o nevyléčitelně nemocné a umí-
rající. Pokud je nemocný člověk výrazně nesoběstačný a  závislý na cizí pomoci, má nárok na státní příspěvek na zajištění sociální péče. 
Využití těchto prostředků v kontextu paliativní péče je však poměrně omezené. Neexistuje specifická ochrana zaměstnanců ani daňové 
úlevy pro pečující příbuzné.
V roce 2007 je zatím jedinou formou lůžkové specializované paliativní péče v ČR lůžkový hospic. V provozu je 12 lůžkových hospiců  
s celkovou kapacitou 324 z 514 lůžek doporučovaných WHO. Ve druhé polovině roku 2008 bude zahájen provoz ve třináctém zařízení. 
V ČR působí 5 zařízení domácí hospicové péče, jež poskytují multidisciplinární paliativní péči s trvalou dostupností. Některé agentury 
domácí péče poskytují poměrně širokou nabídku domácí paliativní ošetřovatelské péče. V provozu jsou 4 ambulance specializované 
paliativní péče, které se však liší rozsahem nabízených služeb.
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Mezinárodní konference Jak se umírá v ČR?

Asociace poskytovatelů hospicové paliativní péče o. s. uspořádala v roce 2007 1. mezinárodní konferenci Jak se umírá v ČR. konferen-
ce byla pořádána u příležitosti Mezinárodního dne hospice a paliativní péče 6. 10. 2007 od 10.00 do 16.00 hodin v komunitním centru 
Matky Terezy v Praze 4. konference se konala pod záštitou České onkologické společnosti, za účasti jejího předsedy prof. MUDr. Jiřího 
Vorlíčka, cSc. a za  přítomnosti paní ministryně pro lidská práva, paní MUDr. Džamily Stehlíkové. konferenci moderovala paní Terezie 
Jirásková, vstupním slovem účastníky potěšila paní prezidentka APHPP MUDr. Marie Svatošová. Na konferenci přednášeli přední 
čeští a němečtí odborníci, prof. MUDr. Jiří Vorlíček, cSc., doc. MUDr. Jiří Šimek, MUDr, ladislav kabelka, za sociology promluvila 
Mgr. Olga Nešporová. Se situací v sousedním Německu účastníky konference seznámili Dr. med. Gottfried knoblauch von Hatzbach 
a Dr. med. Ingmar Hormke. Programu konference naslouchalo 184 posluchačů. konference byla hodnocena 3 kreditními body České 
asociace sester a 6 kreditními body České lékařské komory.
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Seminář Perspektivy hospicové péče v ČR

Seminář Perspektivy hospicové péče v ČR se konal dne 11. prosince 2008 od 10.45 hod. ve Zlatém sále lichtenštejnského paláce  
v Praze. Seminář se konal za podpory paní ministryně pro lidská práva MUDr. Džamily Stehlíková. Semináři předcházela tisková  
konference paní ministryně Stehlíkové, náměstkyně ministra zdravotnictví pro zdravotní péči MUDr. Markéty Hellerové, pana ná-
městka ministra práce a sociálních věcí MUDr. Mariána Hoška a prezidentky APHPP MUDr. Marie Svatošové.
Seminář moderoval mluvčí Ministerstva zdravotnictví Mgr. Tomáš cikrt a viceprezident APHPP Ing. Josef Heller MBA. Na semináři 
zazněly příspěvky politických zástupců i pracovníků Ministerstva zdravotnictví a Ministerstva práce a sociálních věcí, zástupců před-
stavenstva APHPP a zdravotnických pracovníků, odborníků v paliativní péči. 

Seminář byl ukončen s následujícími výstupy:

•  kultivovat společenskou diskusi o umíraní a smrti
•  podpořit systém vzdělávání v obecné paliativní péči pro všechny zdravotnické pracovníky
•  prezentace paliativní péče jako nedílné součásti zdravotních služeb a nutnosti rozvíjení jejich forem - diskuse s MZ a posky-

tovateli zdravotních služeb
•  ve spolupráci s MPSV pokračovat v identifikaci zdrojů na zdravotně sociálním rozhraní. Modifikace dotací v oblasti gesce 

MPSV - diskuse s MZ a ZP
•  péče v hospicích začlenit do navrhovaného zákona o zdravotních službách jako péči, kterou je možné hradit z prostředků 

zdravotního pojištění
•  do připravovaného katalogu zdravotních výkonů a služeb začlenit hospicovou péči (lůžkovou i mobilní)
•  prezentovat péči v hospicích jako adekvátnější (tedy i ekonomicky výhodnější) pro potřeby klientů zdravotních pojištoven
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Poradenské služby

Projekt Poradny a infocentra pro klienty s těžkým zdravotním postižením je stěžejní aktivitou APHPP směrem k široké veřejnosti.  
Poradenství bylo poskytováno po celý rok 2007. Pracovníci poradny poskytují služby na dvou mobilních telefonech, které jsou klientům 
k dispozici denně od 8.00 do 22.00 hodin po celý rok. Současně byly vytvořeny profesionální webové stránky asociace, které obsahu-
jí infocentrum a odkaz na elektronickou schránku poradny. Pracovnice poradny postupně doplňují a aktualizují databázi organizací  
poskytujících služby klientům v terminální fázi onemocnění. Webové stránky jsou k dispozici na adrese www.asociacehospicu.cz.
V průběhu roku 2007 poradna zaznamenala 638 telefonických kontaktů, webové stránky navštívilo 51 531 návštěvníků. Překvapilo 
nás, že klienti téměř nevyužívají možnosti elektronické komunikace. Náš email využilo za celý rok pouze 8 klientů.
Poradnu kontaktují klienti z celé republiky. Většina dotazů se týkala dostupnosti hospicové paliativní péče v místě bydliště klienta,  
přiznání příspěvků na péči a možnosti zapůjčení zdravotních a kompenzačních pomůcek. Služeb poradny využívají především soukro-
mé osoby, ale poradnu průběžně kontaktují také pracovníci státní správy a zdravotních pojišťoven.
Projekt je personálně zajištěn dvěmi placenými pracovnicemi a dvěma dobrovolníky. Všichni pracovníci splňují kvalifikaci ve smyslu 
zákona 108/2006 Sb. Poradenské služby byly řádně registrovány do registru poskytovatelů sociálních služeb pod č. j. 194301/07-1. 
Poradenství je a bude i nadále poskytováno pouze pomocí mobilních telefonů, protože klienti jsou z celé ČR a volají především ve 
večerních hodinách. 80 % hovorů je zaznamenáno mezi 20.00 - 22.00 hod večerní. Od září jsou stanoveny úřední hodiny na adrese sídla 
organizace. 
klient vstupuje do služby v okamžiku, kdy jakýmkoli způsobem kontaktuje poradnu. Možnosti jsou telefonický kontakt, elektronická 
i běžná pošta, navštíví webové stránky www.asociacehospicu.cz. Je možná i přímá návštěva v sídle organizace. klient se sám rozhod-
ne, zde využije služeb poradny a bude ji kontaktovat. Při poskytování služeb pracovníci s klientem spolupracují, zjišťují jeho potřeby, 
očekávání. klient se potom sám rozhodne, které z poskytnutých informací využije a jaké služby bude nadále využívat. Služby jsou po-
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skytovány bezplatně a anonymně, do statistiky je zaznamenáno datum a hodina 
kontaktu, místo, odkud byla poradna kontaktována, problém a způsob jeho ře-
šení. Služby poradny jsou obvykle jednorázové, služba je ukončena v okamžiku, 
kdy klient získá požadované informace.
Pracovníci poradny mohou zprostředkovat kontakt mezi klientem a poskyto-
vatelem služby. Pracovníci poradny úzce spolupracují se všemi poskytovateli 
hospicové paliativní péče v ČR, mají přímou návaznost i na poskytovatele pa-
liativní péče a péče následné. Poradna spolupracuje s právníkem, psychologem 
a psychiatrem.

kontakty:  
Telefony:  731 625 951, 731 461 142
V úředních hodinách je možné volat i na pevnou linku 242 485 823 
E-mail:  poradna@asociacehospicu.cz, www.asociacehospicu.cz

Úřední hodiny na adrese sídla APHPP:
Pondělí  10.00 - 12.00  hodin
Středa  10.00 - 14.00  hodin
Pátek  10.00 - 12.00  hodin

Hlavní město Praha 332 53,0 %

Středočeský kraj 102 15,9 %

Jihočeský kraj 13 2,0 %

Plzeňský kraj 2 0,2 %

karlovarský kraj 19 2,9 %

Ústecký kraj 45 7,0 %

liberecký kraj 32 5,0 %

královéhradecký kraj 13 2,0 %

Pardubický kraj 8 1,2 %

Vysočina 26 4,0 %

Jihomoravský kraj 13 2,0 %

Olomoucký kraj 9 1,4 %

Zlínský kraj 5 0,8 %

Moravskoslezský kraj 19 2,9 %

celkem 638 100 %
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Členská základna Asociace poskytovatelů hospicové paliativní péče o. s. v roce 2007

Čestní členové:
MUDr. Marie Svatošová, Ecce homo o. s., Nevanova 1041, 163 00 Praha 6
MUDr. Markéta Hofmanová,Sdružení Česká katolická charita, Vladislavova 12, 110 00 Praha 1
MUDr. Ondřej Sláma, Masarykův onkologický ústav, Žlutý kopec 7, 656 53 Brno 
Prof. MUDr. Jiří Vorlíček cSc., přednosta Interní hematologické kliniky FN Brno, proděkan pro rozvoj lF MU,  
předseda České onkologické společnosti ČlS JEP, Jihlavská 20, 625 00 Brno
Mgr. Jana Vážanová, Hospic na Sv. kopečku, Sadové náměstí 24, 772 00 Olomouc
Ing. Jaromír Bílý, Dům léčby bolesti s hospicem sv. Josefa, Jiráskova 47, 664 61 Rajhrad
Ing. Marie korejsová, Ministerstvo zdravotnictví ČR, Palackého náměstí 4, 120 01 Praha 2

Řádní členové APHPP:
Hospic Anežky České, 5. května 1170, 549 41 Červený kostelec
Hospic sv. Štěpána, Rybářské náměstí 662/4, 412 01  litoměřice
Hospic Štrasburk, Bohnická 12/57, 181 00 Praha 8 - Bohnice
Hospicové občanské sdružení cesta domů, Bubenská 3, 170 00 Praha 7
Hospic sv. lazara, Sladkovského 66, 326 00 Plzeň
Hospic sv. Jana N. Neumanna , Neumannova 144, 383 01 Prachatice
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Hospic sv. Alžběty, kamenná 36, 639 00 Brno
Hospic Hvězda, Občanské sdružení Hvězda, Sokolovská 967, 760 01 Zlín, Malenovice
Hospicové hnutí Vysočina, Žďárská 610, 592 31 Nové Město na Moravě
Hospic v Mostě, Svážná 1528, 434 01 Most
Hospic citadela, Žerotínova 1421, 757 01 Valašské Meziříčí
Hospic Dobrého Pastýře, Jana Nohy 1352, 256 01 Benešov
Hospic sv. lukáše, charita Ostrava, kořenského 17, 708 00 Ostrava
Smíření o. s., Palackého 191, 537 05 chrudim II

Mimořádní členové:

Jiří Prokop Mgr. PhD., Dům léčby bolesti s hospicem sv. Josefa, Jiráskova 47, 664 61 Rajhrad
MUDr. ladislav kabelka, Dům léčby bolesti s hospicem sv. Josefa, Jiráskova 47, 664 61 Rajhrad
Ing. Jitka Varechová, Mobilní hospic Ondrášek, Horní 288/67, 700 30 Ostrava - Dubina
Bc. Eva Malůšková, Oblastní charita Uherské Hradiště, Velehradská třída 247, 686 01 Uherské Hradiště
Blažena Hanáková, charita kyjov, Mobilní hospic David, Palackého 194, 697 01 kyjov
Mgr. Helena komínková, NcONZO Brno, Vinařská 3, 603 00 Brno 
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Správní orgány, představenstvo asociace

Prezident:  MUDr. Marie Svatošová, telefon: 603 301 428, E-mail: marie.svatosova@seznam.cz

Viceprezidenti:  Ing. Miloslav Běťák, telefon: 602 777 252, E-mail: betak@citadela.cz

 Mgr. Robert Huneš, telefon: 777 704 210, E-mail: reditel@hospicpt.cz

 Ing. Josef Heller MBA, telefon: 602 560 415, E-mail: hospic.strasburk@c-mail.cz

Generální sekretář:  Mgr. Eva Černá, telefon: 731 461 142, E-mail: asociacehospicu@email.cz

Revizní komise a smírčí soud:  MUDr. Viola Svobodová, telefon: 543 214 761, E-mail: hospic@seznam.cz

 Pavel Česal, telefon: 416733185-7, E-mail: reditel@hospiclitomerice.cz

 Ing. Jakub Forejt, telefon: 377 431 385, E-mail: forejt@hsl.cz 



Představenstvo APHPP při jednání s ministrem práce a sociálních věcí RNDr. Petrem Nečasem dne 24. října 2007.
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Hospodaření organizace v roce 2007

Účetnictví APHPP je vedeno a účetní závěrka je sesta-
vena v souladu se zákonem č. 563/1991 Sb. ve znění  
pozdějších předpisů a s vyhláškou č. 504/2002 Sb.  
ve znění pozdějších předpisů pro účetní jednotky, u kte-
rých hlavním předmětem činnosti není podnikání, pokud 
účtují v soustavě podvojného účetnictví.

Hospodářský výsledek
Hospodaření APHPP za rok 2007 skončilo ztrátou  
v celkové výši 61.138 kč. Výsledek hospodaření ovliv-
nilo neplánované vydání reprezentativní výroční zprávy 
(49.980,- kč) a konference, která byla uspořádána v říj-
nu 2007. Náklady na uspořádání konference překročily 
výnosy z konferenčního poplatku a přijatou dotaci od 
nadace Umění doprovázet. Z pohledu cash flow byl zá-
porný hospodářský výsledek kryt přebytkem finančních 
prostředků z roku 2006.

Náklady
celkové náklady za rok 2007 činily  903.588 kč. Struk-
tura nákladů podle objemu čerpání je uvedena v tabulce.

Materiálové 
náklady

13,96 %

Mzdové náklady

35,82 %

Jiné provozní 
náklady

24,78 %

odvody na soc. 
 a zdrav. pojištění

11,51 %

ostatní služby

13,26 %

opravy  
a udržování

0,33 %

cestovné

0,33 %

Stuktura nákladů
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Nákladová položka Skutečné 
náklady

Podíl na celko-
vých nákladech

1. Provozní náklady celkem 475.868,– 52,66 %

1.1. Materiálové náklady 126.131,– 13,96 %

kancelářské potřeby 8.778,– 0,97 %

Vybavení (DDHM do 40 tis. kč) 53.949,– 5,97 %

Publikace a periodika 0,– 0,00 %

Propagační a reklamní předměty 13.412,– 1,48 %

Jiné (vydání výroční zprávy) 49.992,– 5,53 %

1.2. Nemateriálové náklady 125.811,– 13,92 %

1.2.1. Energie 0,– 0,00 %

Elektřina 0,– 0,00 %

Plyn 0,– 0,00 %

Vodné a stočné 0,– 0,00 %

Jiné 0,– 0,00 %

1.2.2. Opravy a udržování 3.000,– 0,33 %

Opravy a udržování budov 0,– 0,00 %

Opravy a udržování aut 0,– 0,00 %

Jiné 3.000,– 0,33 %

1.2.3. cestovné 3.016,– 0,33 %

1.2.4. Ostatní služby 119.795,– 13,26 %

Telefony 35.986,– 3,98 %

Poštovné 2.596,– 0,29%

Nájemné 5.000,– 0,55 %

Poradenství a ekonomické služby 38.012,– 4,21 %

Školení a kurzy 300,– 0,03 %

Pořízení DNM do 60 tis.kč 0,– 0,00 %

Reklama a inzerce 0,– 0,00 %

Pojistné 5.300,– 0,59 %

Ostatní služby - nespecifikované 32.601,– 3,61 %

Internet-správa infocentra 0,– 0,00 %

1.3. Jiné provozní náklady 223.926,– 24,78 %

2. Osobní náklady celkem 427.718,– 47,34 %

2.1. Mzdové náklady 323.709,– 35,82 %

Hrubé mzdy HPP a DPČ 296.669,– 32,83 %

OON na DPP 27.040,– 2,99 %

Ostatní mzdové náklady 0,– 0,00 %

2.2. Odvody na soc. a zdrav. pojištění 104.009,– 11,51 %

Pojistné ke mzdám 103.835,– 11,49 %

Ostatní pojistné 174,– 0,02 %

2.3. Ostatní sociální náklady 0,– 0,00 %

celkové náklady na realizaci služby 903.586,– 100,00 %

Pokračování tabulky
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Výnosová položka Skutečné 
výnosy

Podíl na celko-
vých výnosech

MPSV 330.000,– 39,17 %

Ministerstvo zdravotnictví 80.000,– 9,50 %

Česká spořitelna 120.000,– 14,24 %

Nadace 61.000,– 7,24 %

Nadace Naše lesy 80.000,– 9,50 %

Služby 145.600,– 17,28 %

Dary 5.500,– 0,65 %

Členské příspěvky 19.585,– 2,32 %

Vlastní zdroje  0,– 0,00 %

Úroky 763,– 0,09 %

celkové zdroje 842.448,– 100,00 %

Výnosy

celkové výnosy za rok 2007 činily 842.448 kč. Struk-
tura výnosů podle objemu získaných zdrojů je uvedena 
v tabulce.

Stuktura výnosů

MPSV  
39,17 %

Ministerstvo 
zdravotnictví

9,50 %

Česká spořitelna

14,24 %

Členské příspěvky

2,32 %

nadace

7,24 %

dary

0,65 %

služby

17,28 %

Úroky

0,09 %

nadace 
naše lesy

9,50 %
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Poděkování

Rádi bychom poděkovali Ministerstvu zdravotnictví ČR za výbornou spolupráci a podporu při prosazování novely §22 a §22 a) zákona 
48/1997 Sb. a další pomoc.  Současně děkujeme za přidělení dotace ze státního rozpočtu na provoz poradny a informačního centra 
asociace. 
Děkujeme také Ministerstvu práce a sociálních věcí za přidělenou státní dotaci, Nadaci lesy ČR za přidělený dar na provoz poraden-
ského centra z nadačního fondu.
Děkujeme i České spořitelně a. s. za podporu lůžkových i mobilních hospiců formou účelových darů v rámci BONUS programu.
Náš velký dík patří i Nadačnímu fondu Umění doprovázet  za pomoc při organizaci a propagaci konference Jak se umírá v ČR? Také za 
finanční dar, kterým nadační fond konání konference podpořil.
Asociace poskytovatelů hospicové paliativní péče o.s. byla spolufinancována z prostředků programu lidská práva Nadace rozvoje ob-
čanské společnosti, které na projekt Rozvoj Asociace poskytovatelů hospicové paliativní péče získalo občanské sdružení TŘI. V roce 
2007 bylo z projektu na rozvoj asociace čerpáno celkem 109 626,60 kč. Děkujeme Nadaci rozvoje občanské společnosti, pracovníkům 
programu lidská práva za podporu a výbornou spolupráci a občanskému sdružení TŘI za podporu a pomoc s administrací projektu.

Asociace poskytovatelů hospicové paliativní péče o. s.
Statut: Občanské sdružení
Adresa: U Modré školy 1/2337,149 00 Praha 4

Registrace: 29. 6. 2005, pod č. j. VS/1-1/61268/05-R
IČ: 27002659,  DIČ: cZ27002659

Bankovní spojení: Československá obchodní banka
Číslo účtu: 198481152/0300

Telefon: 731 461 142, Fax: 267 910 518
Email: asociacehospicu@email.cz, www.asociacehospicu.cz

Odkazy na webové stránky spolupracujících organizací:
www.hospice.cz
www.paliativnimedicina.cz
www.umirani.cz





Prezentace lůžkových a mobilních hospiců

na území České republiky



Domácí hospicovou péči nabízíme od dubna 2005. Je to pomoc těm rodinám, které chtějí své těžce nemocné, většinou s onkologic-
kou diagnózou, doopatrovat doma. Péči zajišťuje tým, ve kterém je lékař z ambulance léčby bolesti, psycholog a speciálně vyškolené 
zdravotní sestry. Zajišťujeme i službu duchovního nebo sociálních pracovníků. Hlavním cílem naší práce je být alternativou pro ty, kte-
ří si přejí poslední měsíce, týdny nebo dny prožít doma se svými nejbližšími. Nabízíme odbornou radu, praktickou pomoc v ošetřování,  
ale i lidskou blízkost doprovázení umírajícího a jeho rodiny. Při poskytování hospicové péče spolupracujeme s praktickými lékaři, s agenturami 
domácí péče, s pečovatelskou službou a společně s nimi pomáháme kvalifikovaně zajistit tělesnou a psychickou pohodu pacienta. 
Ošetřovatelské výkony jsou hrazeny zdravotními pojišťovnami. Mezi tyto výkony patří injekce, převazy apod. k zajištění hydratace využíváme 
podkožně aplikované infúze, které jsou v domácím prostředí výhodné pro pacienta i ošetřující. V roce 2007 jsme poskytli službu 25 pacientům 
a vykonali 141 návštěv v domácnostech a podali 173 telefonických informací a rad příbuzným nemocného. 
V šestnácti případech jsme poskytli odbornou i lidskou pomoc pozůstalým. k této službě neodmyslitelně patří i možnost půjčování pomůcek jako 
jsou elektrická polohovací lůžka, antidekubitární matrace, infuzní stojany apod., ale také koncentrátor kyslíku, odsávačka a lineární dávkovač 
léků. Na provoz Domácího hospicu David nám přispěl Jihomoravský kraj a část prostředků byla získána z Tříkrálové sbírky. Službu poskytujeme  
na území bývalého okresu Hodonín.

DOMÁcÍ HOSPIc DAVID, cHARITA kyJOV, Palackého 194, 697 01 kyjov
Telefon: +420 518 323 766,  E-mail: chos.kyjov@caritas.cz, http://www.kyjov.caritas.cz



Domácí hospic v Uherském Hradišti zahájil svoji činnost v lednu roku 2006. Za rok 2007 jsme poskytli péči čtyřem umírajícím lidem a jejich 
rodinám. S  týmem pracovníků (1 vedoucí - sociální pracovnice, 1 zdravotní sestra, 1 pečovatelka, 1 dobrovolnice) přijíždíme do domácností 
pacientů a poskytujeme komplexní péči za přispění rodiny 24 hodin denně. Poskytujeme všestrannou podporu rodině, která na sebe převzala 
péči o těžce nemocného v domácím prostředí. 
V Domácím hospici funguje Poradna pro pečující i pozůstalé, nemocné i umírající, kde poradíme a naučíme, jak pečovat, zprostředkujeme 
kontakty s lékařem, psychologem, duchovním nebo sociálním pracovníkem. Rodinám nabízíme možnost setkávání pečujících. Po smrti blíz-
kého se setkáváme s pozůstalými lidmi. Pro Domácí hospic je speciálně vyškolena dobrovolnice, která pomáhá při péči o umírajícího člověka,  
kdy rodina z jakéhokoli důvodu není schopna zajistit péči na krátký časový úsek. 
Domácí hospic nabízí celou řadu pomůcek, které usnadní pobyt v domácnosti. 
Zdravotní péče určena lékařem je hrazena zdravotní pojišťovnou, poradenství, služby duchovního a dobrovolníků jsou poskytovány bezplatně. 
Pečovatelské úkony, zapůjčení pomůcek a respitní lůžkovou péči si hradí pacient dle aktuálního sazebníku. 
Vzdělávání pracovníků hospice patří k základním předpokladům kvalitní péče. V roce 2007 se pracovnice Domácího hospice zúčastnily něko-
lika konferencí a školení s hospicovou problematikou.

DOMÁcÍ HOSPIc - OBlASTNÍ cHARITA UH. HRADIŠTě, Velehradská třída 247, 686 01 Uherské Hradiště
Telefon: +420 572 550 136, +420 606 641 980, E-mail: hospic.uhradiste@caritas.cz, http://www.uhradiste.caritas.cz



Dům léčby bolesti s hospicem sv. Josefa je nestátní církevní zdravotnické zařízení, které je otevřené všem bez ohledu na věk a vyznání. Je určený 
těžce nemocným lidem, jejichž stav se dynamicky vyvíjí, a proto potřebují odbornou lékařskou, ošetřovatelskou, sociální a psychospirituální 
podporu. Hospic sv. Josefa se nachází v klidném prostředí rozsáhlého areálu kláštera sester Těšitelek v Rajhradě. Jeho výhodou je výborná 
dostupnost v rámci celého Jihomoravského kraje včetně části kraje Vysočina.
Zařízení disponuje 50 lůžky, přičemž ročně připadá na jedno lůžko 9 - 10 pacientů při průměrné délce hospitalizace 33 dnů. Pacient si může 
zvolit jednolůžkový nebo třílůžkový pokoj a jeho rodinní příslušníci mají k dispozici pokoje hostinské. Doplňkově je na pokojích zvýšeného 
sledování umístěno pět pacientů ve vigilním kómatu. Péče o ně probíhá v režimu zvýšené péče s využitím nejmodernější techniky a odborných 
postupů včetně bazální stimulace a terapeutické podpory rodin. Multidisciplinární tým sestávající z lékařů, zdravotních sester, ošetřovatelek, 
psychologů, fyzioterapeutů, sociálních pracovníků a duchovních poskytuje odbornou paliativní léčbu a péči v prostředí naplněném porozumě-
ním a usiluje o maximální komfort a kvalitu prožívání závěrečné etapy života.
DlBsH sv.  Josefa se profiluje jako špičkové pracoviště v oblasti specializované paliativní péče, je akreditovaným pracovištěm pro vzdělávání lé-
kařů, spolupracuje s bývalým pracovištěm IPVZ Praha jako subkatedra Paliativní medicíny, lékařskou fakultou Masarykovy univerzity v Brně, 
Zdravotně sociální fakultou Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích a III. lékařskou fakultou Univerzity karlovy v Praze. Činnost završu-
je Edukační centrum, které zprostředkovává získané a ověřené informace a metody zejména o paliativní medicíně dalším lékařům a sestrám.

DůM léČBy BOlESTI S HOSPIcEM SV. JOSEFA, Jiráskova 47, 664 61 Rajhrad
Telefon: +420 547 232 223, Fax: +420 547 232 247,  E-mail: hospic@dlbsh.cz, http://www.dlbsh.cz



Hospic Anežky České, středisko Oblastní charity Červený kostelec, je prvním zařízením svého druhu v ČR. Sídlí v moderní budově v Červeném 
kostelci, která je majetkem Diecézní charity Hradec králové a byl založen jako nestání zdravotnické zařízení královéhradeckým biskupstvím 
1. 12. 1994 a provoz byl zahájen 1. 1. 1996. Jako modelové zařízení předává zkušenosti zájemcům o hospicovou péči z ČR i zahraničí. 
Pracovníci se řídí dokumentem Práva pacientů, dalšími obecně platnými předpisy a požadavky Standardů kvality sociálních služeb.  kapacita 
zařízení je 30 lůžek pro pacienty a 14 lůžek pro doprovázející. Všechny pokoje jsou s vlastním sociálním zařízením a celý objekt hospice je bez-
bariérový. V průběhu dvanácti let provozu hospice posloužil odborný personál doprovázením 4 451 nemocným a jejich rodinám. Za posledních 
5 let bylo v průměru ročně přijato 416 pacientů. V roce 2007 přijal hospic 394 pacientů s 8,2 % opakovaných pobytů a s obložností 84,2%.  
Největší zastoupení pacientů bylo z královéhradeckého a Pardubického kraje, ale i z kraje Středočeského, libereckého, Moravskoslezského, 
Jihočeského, Prahy a Vysočiny. Rozhodující podíl diagnóz připadá na klienty s velmi pokročilým stádiem onkologického onemocnění. 
Pomoc osobám pečujícím o své blízké v domácím prostředí, nabízí hospic i v podobě tzv. odlehčovací služby, která jim umožňuje nezbytný od-
počinek a překonání zhoršeného stavu nemocného. Součástí předávání zkušeností je pořádání stáží a exkurzí pro různé skupiny osob. V roce 
2007 se školilo v edukačním centru hospice 105 stážistů, kteří odpracovali 648 dní a exkurzí se účastnilo 427 osob. Proběhlo 5 týdenních cyklů 
kurzů domácího ošetřování, ve kterých se vyškolilo 68 osob. Hospic dále provozuje sociální poradenství s půjčovnou zdravotnických pomůcek, 
kavárnu a čajovnu.

HOSPIc ANEŽky ČESké, 5. května 1170, 549 41 Červený kostelec
Telefon: +420 491 467 030, Fax: +420 491 467 154, E-mail: sekretariat@hospic.cz, http://www.hospic.cz



Zřizovatelem hospice citadela je Diakonie Českobratrské církve evangelické. Provoz byl zahájen v závěru roku 2003 s kapacitou 28 lůžek pro 
nevyléčitelně nemocné pacienty v terminálním stadiu onemocnění.  
Hospic citadela,  jakožto nestátní zdravotnické zařízení,  ještě zajišťuje provoz 34 sociálních lůžek a 8 lůžek pro odlehčovací služby dle § 52, 
resp. §44 Zákona o sociálních službách č.108/2006Sb. v  Domě sociálních služeb, který se nachází v sousedství hospice. Součástí provozu je  
i půjčovna pomůcek a poskytování odborného poradenství. Spádová oblast hospice pokrývá severovýchodní část území kraje Zlínského a dále 
části území krajů Moravskoslezského a Olomouckého. 
V roce 2007 využilo služeb hospice celkem 395 klientů, z nichž  217 klientům byla poskytnuta paliativní hospicová péče, 80 klientům odleh-
čovací služby a 98 klientů využilo po přechodnou dobu sociální lůžka. Hospic také umožňuje stáže studentům středních zdravotnických škol  
a vzdělávacím institucím, které připravují pracovníky pro práci v oblasti sociálních služeb.                                                  
Hospic je architektonicky řešen a vybaven tak, aby nemocným co nejvíce přibližoval podmínky pobytu v domácím prostředí. Je situován do 
parku s množstvím vzrostlých stromů a zeleně, kam lze pacienty v případě příznivého počasí i s postelemi vyvážet k relaxaci v přírodě. Péči 
poskytuje multidisciplinární tým odborníků - lékařů, zdravotních sester, pečovatelek, psychologů, duchovních a rovněž dobrovolníků, kteří 
přicházejí pomáhat udržet či vytvářet společenské kontakty zejména těm, kteří nemají své blízké. 

HOSPIc cITADElA - DIAkONIE ccE,  Žerotínova 1421, 757 52  Valašské Meziříčí
Telefon: +420 571 629 084, Fax: +420 571 629 085, E-mail: hospic@citadela.cz,  http://www.citadela.cz



Předpokládané zahájení provozu - září 2008. 
Zřizovatelem hospice je občanské sdružení TŘI, Čtyřkoly 76, 257 22 Čerčany. 
Jedná se o nestátní neziskové zdravotnické zařízení s kapacitou 30 lůžek v převážně jednolůžkových pokojích s přistýlkou pro rodinné přísluš-
níky, vlastním sociálním zařízením, telefonem, internetovou přípojkou a televizorem. 
Hospic bude rovněž provozovat denní stacionář a rehabilitaci, výhledově též ambulanci paliativní medicíny.
V nejbližší době se do hospice přemístí Mobilní hospic Dobrého Pastýře a domácí péče, v současné době provozované v Benešově. Sociální 
služby a půjčovna pomůcek budou sdružením v Benešově provozovány i nadále.
Spádovou oblastí je Středočeský kraj a Praha. 
O zajištění všech potřeb pacientů se bude starat tým lékařů, zdravotnických pracovníků, sociální pracovník, psycholog a duchovní. 
V návaznosti na hospic začínáme stavět komunitní centrum s víceúčelovou halou, kostelem a ubytovacími prostory.

HOSPIc DOBRéHO PASTÝŘE,  Sokolská ulice, 257 22  Čerčany
Telefon: +420 317 777 381, E-mail: os-tri@centrum-cercany.cz,  http://www.centrum-cercany.cz



Před pěti lety vzniklo občanské sdružení Smíření  s cílem postavit a provozovat hospic, který by sloužil Pardubickému kraji. Během 4 let jsme 
připravili projekt stavby, vlastními silami jsme sbírali finanční prostředky a neúspěšně žádali do dotace na stavbu. Ta přišla až koncem  roku 
2007 a v prosinci byla stavba zahájena. Hospic bude mít 27 lůžek, pamatováno je  na potřeby  doprovázejících  a zázemí  domácího hospice.  
V současné době se staví první zdi. 
Hospic - dům: vzhledem k charakteru a rozsahu (27 lůžek) jsme se nepokoušeli o vytvoření iluze domova, ale vlídného zdravotnického zařízení 
s ohledem na všechna specifika hospicové péče. lůžková část hospice je umístěna v jednom podlaží, má jednu sesternu, světlé členité ale pře-
hledné chodby, které ze tří stran rámují prostorné atrium,  kde mohou pacienti pobývat na postelích,  za špatného počasí slouží k tomuto učelu 
vnitřní hala s krbem, akváriem a klavírem. k dispozici pro pacienty i doprovod je velká obytná kuchyň, klubová místnost a meditační místnost  
a koupelna. Vlastní  pokoj odpovídá běžnému standartu - jednolůžkový se sociálním zařízení a pohodlnou pohovkou pro doprovod. koncepčně 
má 2 varianty, lůžko pro pacienta a doprovod paralelně blízko vedle sebe a naopak odděleně s možností zachování pomyslného soukromí pro 
oba, každý pokoj má svůj balkon. V přízemí jsou prostory pro technické zázemní, administrativu, sklady,  jídelna pro personál,  hala s bufetem, 
obchůdkem a možností posezení, víceúčelová seminární místnost , 2 apartmany  a 5 garsonier pro ubytování potřebných. Nejspíše doprovodu 
pacientů. Nejlepší představa je asi z pohledů a půdorysů na naších stránkách. Stavba by měla být dokončena v dubnu 2009 a od září 2009 při-
pravujeme zahájení provozu.

SMÍŘENÍ - HOSPIcOVé SDRUŽENÍ PRO PARDUBIckÝ kRAJ,  Palackého 191, 537 01 chrudim III
Telefon: +420 731 151 538, E-mail: smireni@centrum.cz ,  http://www.smireni.cz 



Hospic na Svatém kopečku je nestátní zdravotnické zařízení, jehož zřizovatelem je Arcidiecézní charita Olomouc. Byl otevřen 28. 11. 2002 
a od této doby poskytl svou péči přibližně 1 500 klientům. Nevyléčitelně nemocným je zde umožněno prožít kvalitně a důstojným způsobem 
závěrečné období jejich života, a to na základě nepřetržitého poskytování paliativní péče, s důrazem zejména na tišení bolestí. 
Objekt hospice se nachází v klidném a příjemném prostředí poutního místa Sv. kopeček v těsné blízkosti baziliky. Pro klienty je připraveno 
30 lůžek v 25 ubytovacích jednotkách (20 jednolůžkových a 5 dvoulůžkových), z nichž každá jednotka má svou předsíň, pokoj s polohovacím 
lůžkem a sociální zařízení. Většina jednolůžkových pokojů disponuje přistýlkou, díky které mohou být příbuzní po boku nemocného v nejtěž-
ších chvílích jeho života. Hospic je bezbariérový, klienti i jejich blízcí mohou využívat společné prostory, tj. zimní zahradu, recepci, kuchyňku  
a velkou terasu dostupnou i nemocným upoutaným na lůžku. 
O klienty se starají lékaři, zdravotní sestry, pečovatelky, sociální pracovnice, psycholog a dobrovolníci. Duchovní službu vykonávají bratři pre-
monstráti z baziliky. Za rok 2007 využilo našich služeb 328 klientů. Proběhla také dvě setkání s pozůstalými rodinnými příslušníky spojená se 
mší za zemřelé a každoroční benefiční koncert komorního pěveckého spolku Dvořák. V listopadu roku 2007 oslavil Hospic na Sv. kopečku  
pětileté výročí od založení. Při této příležitosti byla uspořádána konference na téma „Euthanasie versus paliativní medicína“, které se zúčast-
nilo přes 200 lidí, zejména zdravotníků.  

HOSPIc NA SVATéM kOPEČkU,  Sadové náměstí 24, 779 00 Olomouc
Telefon: +420 585 319 754, +420 585 319 758, E-mail: hospic.svkopecek@caritas.cz,  http://hospickopecek.caritas.cz



Posláním Hospice sv. Alžběty je poskytnou zázemí nevyléčitelně nemocným a umírajícím. Nabízí nemocným a jejich rodinám možnost sdílet 
omezený čas závěru života a současně využít služeb zdravotnických i nezdravotnických profesionálů, kteří jsou schopni účinně řešit jejich 
obtíže. Hospicový tým se snaží, aby nemocní  mohli zakoušet život jako kvalitní, aby byla respektována a posilována jejich důstojnost a aby 
nezůstali osamoceni. Hospic sv. Alžběty je nestátní zdravotnické zařízení, zřízené občanským sdružením Gabriela o.s..
lůžkový hospic má kapacitu 16 lůžek. Pokoje jsou jednolůžkové a dvojlůžkové. Poskytujeme zde komplexní, specializovanou paliativní péči 
pro pacienty a jejich blízké a také odlehčovací služby (tzn. respitní  službu). Služeb lůžkového oddělení v roce 2007 využilo celkem 157 pacientů 
a 9 klientů respitní péče. 115 hospitalizovaných mělo trvalé bydliště v Brně, 42 pacientů bylo mimobrněnských. Průměrná doba hospitalizace 
byla 31 dnů. 107 pacientů v hospici zemřelo, 20 bylo propuštěno domů, 30 bylo přeloženo. Při hospici je registrovaná služba odborného so-
ciální poradenství hospicová poradna a půjčovna pomůcek pro pečující o nevyléčitelně nemocné (někdy i samotné nemocné), kteří zůstávají  
v přirozeném domácím prostředí. Nejčastěji poskytované služby poradny: zapůjčení pomůcky s edukací užití pomůcky, ošetřovatelská eduka-
ce, poskytnutí informací o sociálních a zdravotnických službách, lidská podpora pečujících, informace o sociálních dávkách, atd. Počet klientů, 
kteří v roce 2007 využili služeb poradny: 450. V průběhu roku 2007 byly připraveny materiální a personální podmínky pro začátek provozování 
domácího hospice od počátku roku 2008. Jsme akreditovaným pracovištěm MZČR pro praktické vzdělávání sester v paliativní péči v rámci 
vzdělávacích programů gerontologie a onkologie.

HOSPIc SV. AlŽBěTy,  kamenná 36, 639 00 Brno
Telefon: +420 543 214 761, +420 777 883 639,  Fax: +420 543 211 060, E-mail: info@hospicbrno.cz,  http://www.hospicbrno.cz



Slouží těžce nevyléčitelně nemocným od roku 2005. Jeho provozovatelem je stejnojmenné občanské sdružení, jež vzniklo v roce 2000. Budo-
va nestátního neziskového zdravotnického zařízení je situována do klidné části městské památkové rezervace „Historického města ČR roku 
2002“ - města Prachatice. Hospic disponuje vlastním rozsáhlým parkem ve středověkých hradbách. kapacita zařízení je 30 lůžek - 22 pokojů 
je jednolůžkových, 4 dvoulůžkové. Pokoje jsou  vybavené automatickými polohovacími lůžky, signalizací, telefonem, televizorem, přistýlkou 
pro blízkou osobu, vlastním sociálním zařízením, přípojkou na internet aj. V objektu je k dispozici též zimní zahrada nebo moderní kaple. 
Naše péče je k dispozici všem potřebným bez rozdílu věku, pohlaví, barvy pleti, vyznání či majetkových poměrů z celé ČR. Většinu klientely 
v roce 2007 tvořili občané Jihočeského kraje, z menší části i z krajů přilehlých. Nabízené služby: specializovaná paliativní léčba na lůžkovém 
oddělení pro pacienty v preterminálním a terminálním stadiu onemocnění, v souladu s §22a zákona č. 48/1997 Sb., odlehčovací pobyty dle §44 
zákona 108/2006 Sb. o sociálních službách, půjčovna pomůcek (automatická polohovací lůžka, oxygenátory, chodítka, klozetová křesla atd.), 
odborné poradenství, provozujeme Vzdělávací centrum, jež školí odbornou zdravotnickou, ale i laickou veřejnost. Na rok 2008 je plánováno 
zahájení provozu vlastní domácí hospicové péče v několika jihočeských městech. Významným způsobem naší práci také pomáhá řada dobro-
volníků, kteří druhým rokem po sobě za svou činnost v hospici obdrželi ocenění „Dobrá parta roku“ v rámci Jihočeského kraje. Hospic sv. Jana  
N. Neumanna je klinickým pracovištěm Zdravotně - sociální fakulty Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích, rovněž je smluvním a školí-
cím pracovištěm Fakulty zdravotníctva katolíckej univerzity v Ružomberoku (Slovensko).

HOSPIc  SV.  JANA  N. NEUMANNA,  Neumannova 144, 383 01  Prachatice
Telefon: +420 388 311 726, Fax: +420 388 311 727, E-mail: info@hospicpt.cz,  http://www.hospicpt.cz



Posláním Hospice sv. lazara je poskytovat komplexní a na kvalitu života zaměřenou péči nemocným, kteří trpí nevyléčitelnou, převážně onko-
logickou chorobou v jejím pokročilém nebo terminálním stadiu v Plzeňském kraji. 

Hospic sv. lazara byl slavnostně otevřen 1. 4. 1998. V roce 2007 bylo do Hospicu sv. lazara přijato celkem 244 pacientů, ze kterých 212 mělo 
onkologickou diagnózu. Průměrná doba pobytu pacienta v hospicu byla 36 dnů. 

Nemocného přijímáme na základě podané žádosti (vyzvednout ji lze v recepci hospice, je ke stažení na internetu - www.hsl.cz, či ji můžeme 
zaslat poštou). Žádost kromě rodiny vyplní a nemocného doporučí ošetřující lékař (diagnóza, stávající léčba). Došlé žádosti se posuzují každé 
ráno v odborném konziliu podle stanovených kritérií.

Hospic je vybaven moderními pomůckami a přístroji. O nemocného se starají lékaři, zdravotní sestry, ošetřovatelé a sanitáři, fyzioterapeut, 
sociální pracovnice, duchovní a dobrovolníci. 

kapacita hospice je 28 lůžek. 20 jednolůžkových a 4 dvoulůžkové pokoje zajišťují našim klientům a jejich rodinným příslušníkům intimitu  
a dostatečné soukromí. Návštěvy jsou možné kdykoli během dne. Pro ty, kteří chtějí nemocného doprovázet je na pokoji přistýlka k přespání.

HOSPIc  SV.  lAZARA ,  Sladkovského 66, 326 00 Plzeň
Telefon: +420 377 431 381, Fax: +420 377 431 385, E-mail: hospic@hsl.cz,  http://www.hsl.cz



Hospic nabízí od září 2007 svým pacientům komplexní péči zaměřenou na uspokojování všech lidských potřeb - biologických, psychologic-
kých, sociálních i duchovních - s ohledem na zachování lidské důstojnosti a jedinečnosti života i umírání. kapacita hospice je 30 lůžek (z toho 
22 v jednolůžkových pokojích),  je vybaven moderní zdravotní technikou. cílem práce týmu odborníků v hospici je dosažení co nejlepší kvality 
života nemocného člověka i jeho rodiny. V roce 2007 jsme poskytli služby 56 pacientům. Součástí hospice je dispečink charitní ošetřovatelské 
služby, Mobilního hospice, charitní pečovatelské služby a Dobrovolnického hospicového hnutí, na které lůžkové zařízení hospice navazuje. 
Propojením a spoluprací těchto týmů zajišťujeme komplexní služby osobám v terminálním stádiu života v terénu i rezidentně. Týmy pracovníků 
terénních služeb jsou zaměřeny na podporu uživatele služby, aby mohl setrvat ve vlastním domácím prostředí a zachovat si vlastní životní styl 
i přes sníženou soběstačnost. Mobilní hospic vznikl v roce 2003 a poskytuje terénní péči klientům i rodinám, kteří pečují o osobu v terminál-
ním stádiu života v domácím prostředí. Tým Mobilního hospice, složeného ze zdravotních sester a externího lékaře, zajišťuje nejen odborné 
zdravotnické výkony, ale také pomoc fyzioterapeuta, duchovního, psychologa a soc. pracovníka. V roce 2007 jsme poskytli služby 50 klientům. 
Smyslem existence projektu Dobrovolnického hospicového hnutí, fungujícího od roku 2001, je poskytování kvalifikované pomoci speciálně vy-
školených hospicových dobrovolníků lidem v terminálním stádiu života, kteří mnohdy umírají osamoceni. Součástí projektu DHH je i možnost 
zapůjčení kompenzačních pomůcek do domácnosti klienta. Realizací zmiňovaných projektů chceme vrátit důstojnost lidskému umírání a zpět 
začlenit umírání a smrt do přirozeného lidského koloběhu a rodinného společenství. Všechny projekty provozuje charita Ostrava.

HOSPIc  SV.  lUkÁŠE, charvátská 8, 700 30  Ostrava - Výškovice
Telefon: +420 599 508 505, +420 732 178 501, E-mail: lukashospic.ostrava@caritas.cz,  http://www.ostrava.caritas.cz



Hospic sv. Štěpána je nestátní zdravotnické zařízení. Zřizovatelem  je občanské sdružení. Na 26 lůžkách v jednolůžkových pokojích poskytu-
jeme nevyléčitelně nemocným  individualizovanou ošetřovatelskou a lékařskou péči zaměřenou na bio - psycho - sociální a spirituální potřeby 
nemocného. V sociální oblasti je pro nemocného nejdůležitější zůstat co nejvíce zapojen do normálních rodinných a dalších vazeb. Proto vítá-
me ubytování blízkého v hospici. Návštěvní hodiny jsou 24 hodin denně. V duchovní oblasti řeší nemocní především otázky viny a odpuštění, 
smyslu nemoci i života jako celku. k dispozici pro duchovní péči  je pravidelně duchovní katolické církve a na požádání duchovní dalších  křes-
ťanských církví. 
V roce 2007 bylo v hospici hospitalizováno 255 pacientů, z toho 21 pacientů  přešlo z minulého roku, 203 pacientů v hospici zemřelo, 55 bylo 
po zlepšení zdravotního stavu propuštěno do domácí péče a 18 pacientů  přešlo do roku 2008. Průměrná doba pobytu byla 25 dní. Hospic pro-
vozuje poradnu a půjčovnu pomůcek, která slouží převážně nemocným, které mají zázemí v rodině, a jejich rodinným příslušníkům, aby mohli 
snadněji zvládat péči o svého blízkého. V roce 2007 jsme zapůjčili 133 pomůcek na celkový počet 14 570 dní. Na půjčovnu pomůcek navazuje 
nově zaregistrovaná  služba - domácí hospicová péče. Tato péče není hrazena zdravotními pojišťovnami. Proto ji poskytuje pouze v litoměři-
cích za finanční spoluúčasti města. Důležitou složkou  pro zajištění chodu hospice jsou sponzoři a dárci.  Bez jejich pomoci bychom mohli stěží 
poskytovat naše služby v takovém rozsahu a kvalitě. Velkou část dárců tvoří lidé, kteří naše služby měli možnost využít pro své blízké, kteří měli 
možnost v hospici strávit spolu s námi jejich poslední dny života. Mnozí nich se rozhodli přispívat pravidelně.

HOSPIc  SV.  ŠTěPÁNA, Rybářské náměstí 662/4 , 412 01 litoměřice
Telefon: +420 416 733 185 - 7, Fax: +420 416 733 186, E-mail: info@hospiclitomerice.cz,  http://www.hospiclitomerice.cz



Hospic Štrasburk je humanitárním projektem Občanského sdružení Hospic Štrasburk, které vzniklo v roce 1994. Stavba měla 2 etapy, rekon-
strukci a dostavbu. Rekonstrukce byla dokončena k 1. 1. 1998. Hospic má 23 jednolůžkových pokojů a jeden pokoj byl dvoulůžkový. 
Hospic poskytuje lůžkové služby v půměru 200 pacientům ročně. Průměrná ošetřovací doba je 30 dnů. Pro značný tlak na lůžka byly v roce 2004 
zavedena domácí hospicová péče. Ta poskytne svoje služby v průměru 90 pacientům ročně. Hospic Štrasburk splňuje všechny odborné a per-
sonální a technické požadavky. To se odráží ve skutečnosti, že hospic má smlouvy s 5 zdravotními pojišťovnami. Počet personálu je 28, z toho 
fyzicky 3 lékaři s požadovanou kvalifikací, 11 zdravotních sester, z toho 4 s vyšší kvalifikací, 1 fyzioterapeut a 13 ošetřovatelek a ošetřovatelů, 
kteří mají požadovanou kvalifikaci. 
Hospic je akreditovaným pracovištěm lF Uk a slouží jako výukové pracoviště pro studenty mimopražských VŠ. Zároveň také slouží jako výko-
vé pracoviště pro dvě střední zdravotní školy. Mimoto zajišťuje stáže lékařů, kteří si zvyšují kvalifikaci v oboru paliativní medicina. Financování 
hospice je vícezdrojové - platby od ZP, denní příspěvek pacienta, granty, dotace a dary právnických a fyzických osob. Hospic prokázal v průběhu 
10 let své činnosti opodstatnění své existence v hl. m. Praze. Spolupracuje s Magistrátem hl. m. Prahy, krajským úřadem Středočeského kraje  
a s Úřady Městských částí hl. m. Prahy a církvemi. Neposkytuje jen zdravotnické služby, poskytuje i kulturní služby (koncerty, rozhovory s her-
ci, táboráky a další). Závěrem lze říci, že hospic i přes své omezené možnosti dělá vše pro to, aby myšlenka hospicového hnutí zapustila pevné 
kořeny v pražském regionu.

HOSPIc ŠTRASBURk,  Bohnická 12, 180 00  Praha 8 - Bohnice
Telefon: +420 283 853 256, Fax: +420 283 853 253, E-mail: hospic.strasburk@cmail.cz, http://www.lazaruscz.cz



Hospic v Mostě je  lůžkové zařízení se 17 jednolůžkovými pokoji a 17 lůžky pro doprovázející. V hospici se snaží jeho zaměstnanci vytvořit 
prostředí co nejvíce připomínající domácí prostředí, kde pacient sám určuje svůj denní režim. Na každém pokoji je také lůžko pro přespávání 
blízké osoby, kterou si pacient přeje mít u sebe. Své služby poskytujeme i pacientům v domácím prostředí. 

co hospic nabízí?
•  Sociálně - právní pomoc ve změněné životní situaci (informace pro styk s úřady)
•  Upevňování a narovnávání sociálních vazeb mezi klientem a jeho rodinou 
•  Pomoc při hledání odpovědí na nejtěžší otázky života a smrti 
•  kontaktuje hospicový tým, který je schopen řešit nejrůznější potřeby klientů 
•  Hospicovou poradnu a půjčovnu pomůcek 

Poradna je otevřena již od 1. 10. 2001. klienti, kteří se rozhodnou této pomoci využít, mohou první kontakt učinit telefonicky v pracovních 
dnech od 8.00 do 14.00 hod. Další schůzky již budou domlouvány individuálně s každým klientem podle jeho potřeb. Poradnu je možno navště-
vovat osobně, případně jsou možné návštěvy pracovnice poradny u klienta v jeho domácím prostředí, nemocnici, NNP apod.

HOSPIc V MOSTě,  Svážná ulice 1528, 434 00 Most
Telefon: +420 476 000 166 - 8, Fax: +420 476 000 169, E-mail: hospic@mostmail.cz, http://www.hospic-most.cz



Jsme občanské sdružení, založené v roce 2000. Důvodem vzniku a existence sdružení je snaha přispět ke zlepšení péče o nemocné, umírající, 
osamělé a truchlící lidi, formou občanské a dobrovolnické pomoci. Hospicové hnutí - Vysočina je nezávislé na církevních, politických  či jiných 
institucích. Služby, které poskytujeme našim klientům, jsou bezplatné. 
V současné době má Hospicové hnutí - Vysočina 34 členů, 26 dobrovolníků (někteří členové jsou dobrovolníky), 9 zaměstnanců. 
Rozvíjíme čtyři základní programy. Domácí hospicovou péči v okruhu 25 km, na území Novoměstska, Žďárska a Bystřicka. Poradnu Alej se 
zaměřením na doprovázení v zármutku. 
Rodinný pokoj, nabídka možnosti doprovázet své umírající blízké, ve stávajících zdravotnických či sociálních zařízeních. cílem Rodinného 
pokoje je, aby měl člověk v posledních chvílích svého života zajištěné důstojné umírání a tyto jeho poslední chvíle s ním mohli strávit i jeho nej-
bližší. Rodinný pokoj vytváří podmínky pro to, aby umírající pacienti a jejich doprovázející blízcí mohli společně důstojně prožít tuto obtížnou 
fázi jejich životní cesty - v soukromí, v klidu, v příjemném prostředí a s potřebným ošetřovatelským zázemím. 
Naši dobrovolníci pravidelně již šest let navštěvují klienty Domova důchodců na Mitrově, lDN na Buchtově kopci a v letošním roce jsme navá-
zali kontakt s Domem klidného stáří ve Žďáře nad Sázavou.

HOSPIcOVé HNUTÍ - VySOČINA,  Žďárská 610, 592 31 Nové Město na Moravě
Telefon: +420 566 615 198, Mobilní telefon: +420 604 156 442, E-mail: hhv@quick.cz, http://hhv.nmnm.cz



Hospicové občanské sdružení cesta domů vzniklo v Praze v roce 2001. ke konci roku 2007 mělo sdružení 77 členů, 28 zaměstnanců (19,5 úvaz-
ků) a 64 certifikovaných dobrovolníků. V červnu byla zvolena nová rada sdružení. Téměř všechny své služby poskytuje cesta domů zdarma. Fi-
nancována je z grantů a darů. Aktivity cesty domů v roce 2007: Domácí hospic poskytuje specializovanou paliativní péči umírajícím pacientům 
v jejich domovech v Praze. O 102 pacientů se v roce 2007 v rodinách staraly 3 lékařky, 5 sestřiček, 1 psycholožka a 3 asistentky odlehčovacích 
služeb. Při péči pomáhalo více než 15 dobrovolníků. Dva z nich převzali z rukou primátora Prahy cenu křesadlo pro dobrovolníka roku.
Osobní a telefonická poradna nabízí podporu a pomoc při péči o těžce nemocného člena rodiny. V poradně pracovalo 6 konzultantek, uskuteč-
nily 1.810 hovorů, kterým věnovaly  přes 1 300 hodin. Internetová poradna poskytuje lékařské, sociální a psychologické poradenství pro paci-
enty, pozůstalé, rodinné pečovatele a další zájemce včetně lékařů a dalších zdravotně - sociálních pracovníků po celé ČR. Internetová poradna 
zodpověděla 620 dotazů. Odpovědi byly za rok zobrazeny 19 0954krát. klub Podvečer poskytl pozůstalým pomoc při vyrovnávání se se ztrátou 
blízkého člověka. Specializovaná knihovna slouží pečujícím, zdravotníkům, studentům a pozůstalým. Má 1 900 titulů a 610 registrovaných 
čtenářů. V roce 2007 realizovala asi 2 000 výpůjček, internetový katalog využilo 82 900 zájemců v celé ČR. 
Portál www.umirani.cz nabízí potřebné informace, kontakty a poradenskou pomoc v problematice související s koncem života, s péčí o ne-
vyléčitelně nemocné, umírající a pozůstalé. Průměrná denní návštěvnost činila na konci roku 700 jedinečných návštěv. cesta domů se dále 
intenzivně věnuje práci s dobrovolníky, ediční a edukační činnosti. 

HOSPIcOVé OBČANSké SDRUŽENÍ cESTA DOMů,  Bubenská 3, 170 00 Praha 7
Telefon: +420 283 850 949, Fax: +420 220 876 638, E-mail: info@cestadomu.cz, http://www.cestadomu.cz



Prvotní myšlenka pro vznik mobilní hospicové jednotky vyšla z našich dlouhodobých zkušeností se službami agentury domácí péče. Mnoho 
našich klientů i přes kvalitní pečovatelskou a ošetřovatelskou péči muselo  na konci svého života pro zhoršení zdravotního stavu opustit své 
rodinné prostředí, protože jejich  zdravotní stav vyžadoval specializovanou péči, kterou běžné agentury domácí péče nejsou schopny bez pří-
slušného vybavení a  vzhledem k časové náročnosti služby zajistit. 
Vzhledem k potřebám našich klientů jsme se rozhodli od 1. 4. 2007 poskytovat hospicovou a paliativní péči, která v našem regionu citelně chy-
běla. Onkologických onemocnění přibývá  a přínos služby oceňují především mladší klienti, kteří chtějí zbývající čas strávit se svým partnerem 
či i mnohdy malými dětmi. Byli jsme si vědomi finanční náročnost služby, ale i přes to jsme se rozhodli tuto službu poskytovat. 
Vytvořili jsme multidisciplinární tým, který tvoří samostatně pracující zdravotní sestry, které na základě konzultací s praktickými lékaři, onko-
logem či lékařem z ambulance bolesti zajišťují komplexní péči o klienta. Garantem služby je lékař s atestací z onkologie. Sociální pracovnice 
pomůže klientům a rodinným příslušníkům pomoci se zorientovat v sociální sféře. Pro zajištění komplexnosti služby spolupracujeme s psycho-
logem a knězem. V otázkách léčiv poradí naše spolupracující lékárna. 
Během roku 2007 jsme poskytli službu 31 klientům. Nejstarší klientce bylo 100 let, nejmladší 43 let. I přes náročnost služby si uvědomujeme 
smysl naší práce a největší odměnou je  nám spokojenost a poděkování rodin klientů, u kterých jsem službu poskytovali.

MOBIlNÍ HOSPIcOVÁ JEDNOTkA POkOJNÝ PŘÍSTAV,  charita Opava, kylešovská 10, 746 01 Opava
Telefon: +420 553 623 171, Mobilní telefon: +420 737 999 979, E-mail: pokojnypristav@charitaopava.cz, www.charitaopava.cz



Sdružení vzniklo v březnu 2008 z iniciativy zdravotníků i nezdravotníků, kteří si uvědomili,  jak moc hospic libereckému kraji chybí. Na zaklá-
dající schůzi se nás sešlo osm a s heslem: „kdo, když ne my a kdy, když ne teď ?“ jsme začali pracovat. Oslovili jsme nejvyšší politiky kraje a měs-
ta. Dostalo se nám velmi vstřícného přijetí. Nenarazili jsme v těchto kruzích na nikoho, kdo by hospicovou myšlenku nepodporoval. Tak proč je 
náš kraj jedním ze dvou posledních, kde hospic ještě není? Abychom upozornili na nutnost výstavby hospice, stali jsme se dobrovolnými dárci 
krve. Tento skutek vyvolal zájem médií a začali jsme se dostávat do podvědomí svých spoluobčanů. Mediální podpory se nám dostalo hlavně  
v regionálním tisku. Naše sdružení se do krajských voleb zaměřuje hlavně na osvětu. 5. června jsme na náměstí v liberci rozdávali propagační 
letáky  a knihu MUDr. Munzarové „Proč ne eutanázii“. I tato akce byla zveřejněna v tisku. Taková setkání s občany budeme opakovat ve všech 
větších městech v kraji. chceme, aby si každý uvědomil co hospic znamená. Věříme, že po naší kampani si politické strany stavbu hospice dají 
do svých krajských volebních programů. Občanské sdružení se rozrostlo na 40 členů. Plnou podporu nám vyjádřilo vedení krajské nemocnice  
a VZP. V září uspořádáme v nemocnici seminář pro zastupitele i veřejnost. Naše sdružení bude vyvíjet neustálý tlak, dokud nebude stavba  
reálně zahájena. Pak se chceme zaměřit hlavně na výcvik a vzdělání zdravotnických pracovníků. Za tři měsíce od vzniku sdružení se nám toho 
podařilo hodně. Nesmírný dík za to patří nezištným a obětavým lidem, kteří pracují ve svém volném čase a zadarmo. Velkou nadějí, že se dílo 
podaří je nám skutečnost, že podobně začínaly stavby všech hospiců v naší republice. Rádi bychom  zvlášť poděkovali občanskému sdružení 
Smíření z chrudimi, kteří nás svou činností nejvíce inspirovali. 

OBČANSké SDRUŽENÍ HOSPIc PRO lIBEREc,  Purkyňova 589, 460 01 liberec 1
Telefon: +420 723 967 035, E-mail: hospic@hospicliberec.cz, http://www.hospicliberec.cz
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